



现代教育

科技改变世界 创新引领未来

B1-B3 版

国内统一连续出版物号 CN14-0009 邮发代号 21-1016

2024年6月 14

星期五

农历甲辰年五月初九

第 18 期

总第 7671 期

山西科技报



现代校长
微信公众账号



网易山西
科教频道

太原二十二中

学纪知纪明纪守纪 永葆党员教师廉洁本色

本报讯（记者黄晶 通讯员王倩）为全面深化党纪学习教育，确保党员教师始终坚守党的纪律和规矩，自觉抵制各种腐败现象，营造风清气正的政治生态。6月3日下午，太原二十二中党委书记吴长绪以“学纪知纪明纪守纪 永葆党员教师廉洁本色”为主题，重点围绕“学纪、知纪、明纪、守纪”四个方面，为全体党员讲授了专题党课。

吴书记强调，全体党员要在学党纪中明方向，不断筑牢信仰之基；在学党纪中强筋骨，真正发挥先锋模范作用；在学党纪中修初心，真正站稳人民立场。在党纪学习教育

过程中树立坚定的理想信念，把各项工作扎实做好，落到实处，做到面对问题“有方法”，面对挑战“勇气足”，严守政治纪律和政治规矩，始终与党“步调一致”。

吴书记表示，要保持敬畏之心，在铭记党纪中锤炼党性；守牢底线，在铭记党纪中纠风除弊；做到自律，在铭记党纪中肃清党纪。全体党员要自觉约束自身行为，自觉净化自己的工作圈、生活圈和社交圈，不能不顾大局，随意发表不负责任的言论，制造矛盾是非，唯恐天下不乱，损害学校的整体利益和形象。

吴书记指出，要明确重点，做到明规矩；

经常对照，做到知敬畏；接受监督，做到守规矩。要把学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》作为“头等大事”，明白什么事能干、什么事不能干，只有严格遵守党的纪律，严格按党内规矩办事，才能贯彻落实好党的方针政策，成为人民满意的好老师。

吴书记也对大家提出了要求，守牢底线是党员教师基本操守；扛起政治责任是党员干部职责使命；保持廉洁自律是党员应有的政治品格。普通教师要廉洁从教，中层干部要谨慎用权，要始终不忘自己肩负的责任，坚持把学生的需求放在第一位，当好立德树人的大先生，做学生为学为事为人的典范。

太原市小店区大营盘小学

分享身边优秀典型 汲取奋进前行力量

本报讯（记者张敏 李丽 通讯员张丽蓉）在教育事业中，师德师风始终是教育质量的基石，是教师专业发展的重要保障。为了进一步弘扬高尚的师德师风，激发广大教师积极进取、奋发有为的精神风貌，太原市小店区大营盘小学于6月3日精心组织了“身边榜样，前行力量”师德师风主题教育宣讲活动。此次活动旨在通过分享身边的优秀教师典型，让广大教师从榜样身上汲取前行的力量，提升职业道德水平，为教育事业贡献力量。

此次宣讲由教师代表李琪老师结合多位优秀教师的教学经历，分享了如何践行师德师风、关爱学生、追求卓越的心得体会。李老师的分享让在场的教师们深受启发，一致表示要向他们学习，不断提升自己的专业素养和师德水平。

此次“身边榜样，前行力量”师德师风主题教育宣讲活动，对参与者的思想观念和专业能力产生了深远的影响。许多教师还表示，通过聆听优秀教师的分享和参与讨论，他们深刻认识到了师德师风的重要性，更加坚定了在教育事业中追求卓越、关爱学生的信念。

太原市万柏林区千峰南路小学

跳蚤市场趣味盎然

本报讯（记者黄晶 通讯员李玲玲）为了让学生的节日过得更有意义，让好物分享，让快乐传递，近日，太原市万柏林区千峰南路小学组织了趣味盎然的跳蚤市场体验活动。

为了更好地增添“市场”氛围和销售“商品”，学生们准备了一张张精美的促销海报为自己的摊位打广告，吸引顾客的注意，各色海报五彩斑斓，让人应接不暇。

跳蚤市场开市啦！学校操场摇身一变，成了一个露天的大商场，售货摊位各具特色，各类商品琳琅满目，有各类书籍、精美的手工艺品、可爱的毛绒玩具、结实耐用的文具……

学生们纷纷涌到各摊位交换自己喜爱的物品，顿时，操场上叫卖声、砍价声、欢笑声此起彼伏，汇成了一曲欢快的集市交响曲。

小小集市，包罗万象，此次跳蚤市场体验活动，为学生们搭建了闲置物品交易的平台，不仅使闲置资源得到了充分利用，也减少了因为闲置造成的浪费和环境污染，既促进了学生们之间的交流，又让学生们感受交易时的乐趣。同时，也让学生们在买与卖之间互通友谊，培养了勤俭节约的习惯。



本报讯（记者黄晶 张丹丹 通讯员周灵芝 彭丽娜）近日，在太原市万柏林区光华实验小学校园，一场充满荣誉与庄严的盛事正在徐徐拉开帷幕，一年级学生迎来了他们人生中的一个重要时刻——“红领巾爱祖国”入队仪式，孩子们用稚嫩却坚定的步伐踏上了少先队员的征程。

升旗仪式上，全体师生庄严肃立，面向国旗致敬行礼，目光追随国旗缓缓升起，新队员们对祖国的无限热爱与忠诚油然而生。鲜艳的少先队大旗，在雄壮有力的鼓号声中缓缓入场，迎风飘扬。

接着，老师们宣读了新队员名单，并为新队员佩戴红领巾，鲜红领巾迎风飘扬，光华少年红心向党，这是他们成为少先队员的标志，也是他们肩负责任的开始。

新队员集体宣誓：“我是中国少年先锋队队员，我在队旗下宣誓：我热爱中国共产党，热爱祖国热爱人民，好好学习好好锻炼，准备着：为共产主义事业贡献力量。”

孩子们用饱满的热情，唱响了属于他们的那首歌，嘹亮的歌声，回荡在校园每一个角落，传达着他们对祖国的热爱，和对少先队组织的无限向往。新队员代表马艺馨，说出了每个新队员的心声。

命名各中队并授中队旗，队旗飘扬生生不息。大队长命名各中队并授旗，各中队的正式成立，标志着新征程的开始，寄托着对

太原市万柏林区光华实验小学

举办“红领巾爱祖国”入队仪式



队员们殷切期望。

聘请中队辅导员，致敬中队辅导员，辅导员是少先队员的榜样，教导少先队员要勇敢坚强，队员们向辅导员表达了诚挚的祝福：“感谢您亲爱的辅导员，红领巾闪耀光荣

岁月，愿您的红领巾永远闪耀。”

最后，全体师生目送大队旗缓缓退场，入队仪式落幕，新队员们戴着红领巾的，荣耀和责任，肩负起新的使命和责任，踏上了光荣的新征程。

本报讯（记者张敏）为深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话精神和重要指示精神、关于党风廉政建设、廉洁文化建设的重要论述，扎实推进党纪学习教育入脑入心，筑牢廉洁思想根基，充分发挥党纪学习教育与廉洁文化教育的引导和感染熏陶作用，6月3日下午，太原市小店区建南小学党支部开展了“廉洁润初心，铸魂担使命”党纪学习教育主题党日活动。此次活动党员教师们走进中国美丽乡村、明代大学士王琼故里——刘家堡村，看乡村振兴背景下新农村的新变化，感受从刘家堡村走出的安邦重臣王琼的廉洁精神，进一步坚定理想信念，增强党性修养。

太原市小店区建南小学党支部

开展“廉洁润初心 铸魂担使命”党纪学习教育主题党日活动

首先建南小学全体党员参观王琼故居，了解王琼的廉政文化精神。随后走进刘家堡非遗小院——上林苑剪纸坊。在这里，与国家非遗大师王银凤面对面，聆听剪纸文化背后的故事，欣赏非遗传承大师的各种精美的剪纸作品，此外，还亲身体验剪纸的制作过程，在非遗大师的指导下制作一份的精美“红船”剪纸作品。

之后，参观了王保旺红色书画馆。它是刘家堡打造的爱国主义红色教育场馆，

400平方米的红色展馆小院内，展览着他精心创作的百余幅毛泽东肖像绘画和毛体书法作品。党员们参观后都对王老先生的对红色文化的坚持研究、创作、传承表示敬佩。

最后，党支部全体党员重温了入党誓词。铿锵有力的宣誓声响彻图书馆前，铿锵恢宏的誓词强烈震撼着在场的每一位党员，一字一句，神圣而豪迈，使党员们的初心受到洗礼，理想信念更加坚定。



扫码看原版



网易山西健康频道



山西新闻网



现代校长微信公众账号



健康山西进行时



三晋劳模网



山西科技报官方网站